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Επιδιωκόμενος στόχος στο διδακτικό έτος 2022-2023 είναι ο
πολυγραμματισμός των μαθητών και ιδιαίτερα ο κοινωνικός,
ψηφιακός και κριτικός γραμματισμός μέσω των εργαστηρίων
δεξιοτήτων, της διαθεματικής προσέγγισης της διδακτέας ύλης και
του προγραμματισμού δράσεων, επιμορφώσεων  και συνεργασιών.
Προτείνεται η αξιοποίηση διδακτικών πρακτικών, όπως ο
βιωματικός τρόπος προσέγγισης, η ομαδοσυνεργατική μέθοδος,  η
ανακαλυπτική και εμπειρική μάθηση, αξιοποίηση ψηφιακών
λογισμικών, εκπαιδευτικών video, πειραματικές προσεγγίσεις,
κατασκευές.  Προγραμματίζονται  καινοτόμες δράσεις και
συμμετοχές σε προγράμματα, εκπαιδευτικές επισκέψεις, συνεργασία
με το Πανεπιστήμιο Πατρών, με στόχο την ενίσχυση των ήπιων και
ψηφιακών δεξιοτήτων των μαθητών, αλλά και επιμορφωτικές
ημερίδες για τους εκπαιδευτικούς σε θέματα που αφορούν τη
διαχείριση της τάξης και τη διαφοροποιημένη διδασκαλία. Τέλος, η
εφαρμογή καινοτόμων πρακτικών στη διδασκαλία, η τεχνική της
ετεροπαρατήρησης και της συνδιδασκαλίας, περιλαμβάνονται μέσα
στις προθέσεις και στο σχεδιασμό του εκπαιδευτικού έργου για τη
φετινή χρονιά.

Εφαρμογή καινοτόμων πρακτικών

Σχολική διαρροή - φοίτηση

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
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Σε συνέχεια της περσινής σχολικής χρονιάς που μελετήσαμε το
“bulling” στη σχολική τάξη, θα ασχοληθούμε με τη βελτίωση των
σχέσεων των μαθητών στη σχολική τάξη.

Σκοπός της δράσης είναι η μελέτη της ψυχολογίας των εφήβωνκαι
το παιδαγωγικό-ψυχολογικό κλίμα που δημιουργείται στην τάξη,το
οποίο είναι σημαντικό στη διαδικασία μάθησης καιαποδοτικότητας
των μαθητών.

ΣΤΟΧΟΣ: Η βελτίωση των σχέσεων των μαθητών στο σχολικό
περιβάλλον και η μελέτη της ψυχολογίας τους στο πλαίσιο της
καλλιέργειας του κατάλληλου παιδαγωγικού κλίματος.

Επίτευξη στόχου: Μελέτη επιστημονικών άρθρων πάνω στη
ψυχολογία των μαθητών, επίσκεψη στο Πανεπιστήμιο Πατρών –
παρακολούθηση δράσεων στο Μ.Τ.Ε. και συνεργασία με σύμβουλο
σχολικής ζωής. Επίσης, επίσκεψη/ομιλία από ψυχολόγο.

Ψυχολογία των μαθητών/τριών και
επικοινωνία

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχολείο και κοινότητα
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Κατά το Σχ. Έτος 2022-2023 θα υλοποιηθούν στο Γυμνάσιο
Καστριτσίου προγράμματα Αγωγής Υγείας που εντάσσονται στο
Θεματικό Δίκτυο σχολείων ΔΔΕ Αχαΐας «Κινούμαστε Χορεύονταςκαι
Περπατώντας  - Λαβύρινθος» με απώτερο στόχο τηνψυχοκινητική
ανάπτυξη των μαθητών /τριών μέσω της Παράδοσης(εκμάθηση
παραδοσιακών χορών – λαογραφία), της άσκησης, τηςεπαφής με τη
φύση (περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση), τηνεπαναπροσέγγιση της
διαχείρισης του ελεύθερου χρόνου για μιακαλύτερη ποιότητα ζωής,
την ευαισθητοποίηση  των συμμετεχόντωνγια κοινωνική και
πολιτιστική προσφορά στην τοπική κοινωνία.

 Το σχολείο θα επιδιώξει τη συνεργασία με το μαθητικό συμβούλιο,
τις κοινότητες, με το σύλλογο γονέων και κηδεμόνων, με τοπικούς
φορείς, με το Πανεπιστήμιο Πατρών, τοπικά μουσεία, την
Περιφέρεια και κοινωφελή ιδρύματα  με στόχο την υλοποίηση
εξωστρεφών δραστηριοτήτων.  

Τέλος, ο εκσυγχρονισμός και η βελτίωση της ιστοσελίδας του
σχολείου θα αποτελέσει έναν δείκτη εξωστρέφειας και διάχυσης
καλών πρακτικών και το μέσο για την προβολή της
δημιουργικότητας και των δραστηριοτήτων της σχολικής κοινότητας.

Συνεργασία - Εξωστρέφεια - Διάχυση
Καλών Πρακτικών

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις
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Η παρούσα πρόταση αποσκοπεί στην επαγγελματική ανάπτυξη των
εκπαιδευτικών της σχολικής μονάδας για την αποτελεσματικότερη
διαχείριση του καθημερινού εκπαιδευτικού τους έργου. Η πρόταση
αυτή εντάσσεται σε ένα πλαίσιο υποστήριξης των εκπαιδευτικών
του Συλλόγου Διδασκόντων με στόχο την ενδυνάμωσή τους και την
προσαρμογή τους στις αυξανόμενες απαιτήσεις που θέτει το σύνθετο
και ολοένα μεταβαλλόμενο εκπαιδευτικό και κοινωνικόπολιτισμικό
περιβάλλον της εποχής μας. Για την εξυπηρέτηση των παραπάνω
στόχων,  θα αναληφθούν πρωτοβουλίες που αφορούν στον
σχεδιασμό, στον προγραμματισμό και στην υλοποίηση
επιμορφωτικών δράσεων, οι οποίες θα λάβουν χώρα στο πλαίσιο της
σχολικής μονάδας. Οι δράσεις αυτές εστιάζουν στην εξυπηρέτηση
τόσο των προτεραιοτήτων τής εν λόγω μονάδας όσο και των
αναγκών των εκπαιδευτικών του σχολείου. Αναμένεται οι
εκπαιδευτικοί να επικαιροποιήσουν τις γνώσεις τους, να
αναπτύξουν νέες δεξιότητες και να διαμορφώσουν στάσεις και
συμπεριφορές, προκειμένου να ανταπεξέλθουν στις σύγχρονες
εκπαιδευτικές προκλήσεις.

Επιμορφωτικές δράσεις υποστήριξης
των εκπαιδευτικών στο πλαίσιο της
σχολικής μονάδας.

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα
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Θα υλοποιηθούν στο σχολείο μας κατά το τρέχον σχολικό έτος
προγράμματα Σχολικών Δραστηριοτήτων(Περιβαλλοντικά, Αγωγής
Υγείας, Πολιτιστικά) και εκπαιδευτικές δράσεις εστιασμένα στις
κοινωνικές και παιδαγωγικές ανάγκες των μαθητών. Προβλέπεται
συνεργασία με σχολεία του εξωτερικού στο πλαίσιο Erasmus και
Αδελφοποίησης με Γαλλία και Ιταλία.  

Στόχος των εκπαιδευτικών ανταλλαγών και επισκέψεων είναι η
γνωριμία με άλλες κουλτούρες και τρόπο ζωής που θα  προσφέρουν
παιδαγωγικά βιώματα και εμπειρίες, που συντελούν τόσο στη
διαπαιδαγώγηση και τη βελτίωση της  μάθησης  όσο και στην
καλλιέργεια συνεργασίας, συμβίωσης και αλληλεγγύης μεταξύ των
μαθητών/τριών. 

Εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα


